Les conservateurs territoriaux de bibliothèques 

en 10 questions

01 – Comment le cadre d’emplois des conservateurs territoriaux de bibliothèques est-il structuré ?
Ce cadre d’emplois de la catégorie A, relevant de la filière culturelle, comprend deux grades :

· conservateur 
· et conservateur en chef.
02 – Quelles sont leurs missions ?
Ces personnels ont notamment pour mission de définir les rôles et les contributions des bibliothèques en faveur des enjeux sociaux, économiques et culturels de la collectivité. Ils sont chargés de constituer, d’organiser, d’enrichir, d’évaluer et d’exploiter les collections de toute nature des bibliothèques et sont responsables de ce patrimoine et du développement de la lecture publique. Ils organisent l’accès du public aux collections et la diffusion des documents à des fins de recherche, d’infor​mation ou de culture. Les catalogues de collections sont ainsi établis sous leur responsabilité. Par ailleurs, ils peuvent participer à la formation de professionnels et du public dans le domaine des bibliothèques, de la documentation et de l’information scientifique et technique.

03 – Où exercent-ils leurs fonctions ?
Ils exercent leurs fonctions dans les bibliothèques municipales classées et dans les bibliothèques départementales de prêt. Ils œuvrent également dans les bibliothèques contrôlées ou les services en dépendant implantés dans une commune de plus de 20 000 habitants, ou dans un établissement public local assimilé.

En outre, les conservateurs territoriaux de bibliothèques ont la possibilité d’exercer des fonctions de direction dans les bibliothèques contrôlées ou les services en dépendant dans les autres communes ou établissements, sous réserve que la bibliothèque soit inscrite, en raison de la richesse de son fonds patrimonial, sur une liste établie par le préfet de région. Ils ont aussi vocation à occuper les emplois de direction de ces établissements ou services.

S’agissant des conservateurs en chef, ils assument des responsabilités parti​culières en raison de l’importance des collections ou des missions scientifiques ou administratives qui leur sont confiées. Ils travaillent dans les bibliothèques implantées dans une commune de plus de 40 000 habitants ou un établissement public local assimilé. Ils peuvent par ailleurs exercer leurs fonctions dans les autres communes ou établissements, sous réserve que la bibliothèque soit inscrite, en raison de la richesse de son fonds patrimonial, sur une liste établie par le préfet de région. 

04 – Quelles sont les modalités d’accès au cadre d’emplois des conservateurs territoriaux de bibliothèques ?
Les conservateurs territoriaux de bibliothèques sont recrutés après inscription sur une liste d’aptitude établie soit à l’issue de concours (externes ou internes), soit au titre de la promotion interne, par appréciation de la valeur professionnelle et des acquis de l’expérience des agents.

05 – En quoi consistent les concours d’accès au cadre d’emplois ?
Un premier concours externe est ouvert aux candidats titulaires d’une licence, ou d’un autre titre classé au moins au niveau II, ou d’une qualification équivalente.

Un autre concours externe est réservé aux élèves de l’Ecole nationale des chartes qui ont satisfait aux obligations de scolarité de la troisième année de cette école ainsi qu’aux candidats titulaires d’une qualification équivalente. Le concours comporte alors un examen des titres et travaux des candidats, suivi d’une audition.

Il existe également un troisième concours externe : il est ouvert aux candidats titulaires d’un diplôme de doctorat ou justifiant de qualifications au moins équivalentes. Ce concours spécial comporte un examen des titres et travaux des candidats et se trouve assorti d’une ou de plusieurs épreuves.

Par ailleurs, un concours interne sur épreuves est ouvert aux fonctionnaires ou agents publics de l’Etat, des collectivités territoriales et des établissements publics en dépendant ou des établissements publics relevant de la fonction publique hospitalière ainsi qu’aux militaires et aux magistrats : les candidats au concours interne doivent justifier, au 1er janvier de l’année du concours, d’au moins sept ans de services publics effectifs et être en fonction à la date du concours. Ce concours est également ouvert aux candidats justifiant de sept ans de services auprès d’une administration, un organisme ou un établissement d’un Etat membre de l’Union européenne ou d’un Etat partie à l’accord sur l’espace économique européen.

Alors que l’essentiel des concours de la filière culturelle a été transféré aux centres de gestion, c’est le Centre national de la fonction publique territoriale (CNFPT) qui assure la coordination générale de l’organisation des concours de conservateursterritoriaux des bibliothèques. Les épreuves des concours territoriaux ont été harmonisées avec celles des concours des conservateurs de bibliothèques de l’Etat.
06 – Comment accéder au cadre d’emplois des conservateurs territoriaux de bibliothèques par la promotion interne ?
Après examen de leurs titres et références professionnelles, les bibliothécaires territoriaux qui justifient d’au moins dix ans de services effectifs en catégorie Apeuvent être inscrits sur la liste d’aptitude pour accéder au cadre d’emplois des conservateurs de bibliothèques au titre de la ​promotion interne.

En outre, l’inscription sur la liste d’aptitude ne peut intervenir qu’au vu des attestations établies par le CNFPT précisant que l’agent a accompli, dans son cadre d’emplois ou emploi d’origine, la totalité de ses obligations de formation de professionnalisation pour les périodes révolues.

07 – De quelle manière s’effectue la titularisation dans le cadre d’emplois ?
Les candidats admis à l’un des concours d’accès au cadre d’emplois des conservateurs de bibliothèques sont nommés élèves du CNFPT pour une période de formation initiale d’application de dix-huit mois. Au cours de cette période, ils effectuent la même scolarité que les ​conservateurs ​stagiaires ayant vocation à accéder au corps des conservateurs de bibliothèques relevant de la fonction publique de l’Etat. Cette période de scolarité peut être organisée par convention entre le CNFPT et l’Ecole nationale supérieure des sciences de l’information et des bibliothèques (Enssib) ou tout autre établissement public habilité.

Au terme de cette formation, les intéressés sont inscrits sur une liste d’aptitude : une fois recrutés par une collectivité ou l’un de ses établissements publics, ils sont nommés conservateurs stagiaires pour une durée de six mois. Les fonctionnaires recrutés au titre de la promotion interne sont quant à eux nommés stagiaires pour une période de un an.

A l’issue de leur stage, les agents sont titularisés ; à défaut, leur stage est prolongé ou ils sont licenciés s’ils n’avaient pas la ​qualité de fonctionnaire ou réintégrés dans leur corps, cadre ou emploi d’origine.

On notera que les services accomplis en qualité d’élève de l’Ecole nationale des chartes sont pris en compte pour l’ancienneté dans la limite d’un an lors de la nomination. De plus, les conservateurs recrutés par le biais du concours externe réservé aux titulaires d’un doctorat bénéficient ​également d’une bonification ​d’ancienneté de deux ans au titre de la période de ​préparation au doctorat.

08 – A quel déroulement de carrière les conservateurs territoriaux de bibliothèques peuvent-ils prétendre ?
Les conservateurs territoriaux des bibliothèques bénéficient tout d’abord d’un avancement d’échelon. Le grade de conservateur comprend sept échelons et un échelon de stage ; le grade de conservateur en chef en compte six.

Ils ont également vocation à bénéficier d’un avancement de grade. Les conservateurs de bibliothèques qui ont atteint le cinquième échelon de leur grade et comptent au moins trois ans de services effectifs dans le cadre d’emplois peuvent être inscrits au tableau d’avancement pour l’accès au grade de conservateur en chef.

A condition de justifier d’une ancienneté de six ans dans leur cadre d’emplois, les conservateurs territoriaux des bibliothèques peuvent demander à suivre une formation rémunérée à l’Enssib pendant une ou plusieurs périodes d’une durée totale de un an sur l’ensemble de leur carrière.

09 – Ces agents ont-ils des obligations particulières ?
Outre les obligations qui incombent à tous les fonctionnaires, les conservateurs territoriaux de bibliothèque sont soumis à une contrainte spécifique. En effet, ils n’ont pas le droit de se livrer directement ou indirectement au commerce ou à l’expertise d’œuvres d’art et d’objets de collection. Ils peuvent néanmoins être autorisés par ​l’autorité territoriale à procéder à des expertises ordonnées par un tribunal ou à donner des consultations à la demande d’une autorité administrative.

10 – Quel est le traitement indiciaire des conservateurs territoriaux de bibliothèques ?
A titre indicatif (au 1er octobre 2023), le traitement brut mensuel (soumis à retenues pour pension) d’un conservateur territorial de bibliothèques est de 1 830 euros environ en tant qu’élève (1er échelon ; indice majoré 372). En fin de carrière, un conservateur perçoit environ 3 470 euros (indice majoré 780), tandis que la rémunération d’un conservateur en chef atteint environ 4 575 euros environ (hors échelle A).

Enfin, s’ajoutent notamment au traitement indiciaire l’indemnité de résidence et, le cas échéant, le supplément familial de ​traitement.
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